

Møde i grønt netværk

08.02.2023

Dagsorden

- Velkomst og præsentationsrunde
- Referent og ordstyrer
- Update fra KUs grønne styregruppe + aktive foreninger
- (Inputs til Studenterrådets arbejde med klima og bæredygtighed)
- Drøftelse: Henvendelse fra Finansministeriet om fælles grønt event
- Drøftelse: Event på KU-festival igen?
- Initiativ for plantebaseret omstilling (Jakob)
- Drøftelse: Henvendelse fra Alhassan Mohhamad, Fridays for future Sudan
- Eventuelt og dato for næste møde

1. Velkomst og hvem er til stede

- Rebekka, SCIENCE, Foreningsstudent i SRKU.
- Edith, Foreningskonsulent i SRKU.
- Andrias, Forretningsudvalgsmedlem SRKU
- Mathilde, Forretningsudvalgsmedlem SRKU
- Louise, Casus klima
- Anna, Miljø og fødevareøkonomi, Green Act
- Shivanii, psykologi, Veganske Studerende
- Jakob, psykologi Veganske Studerende
- Thea, psykologi, veganske studerende
- Mikkel, studentermehjælper på KUA, understøtter grønne tiltag
- Lena, CPH climate society,
- Elisabeth, SIMA
- Valentin, Casus clima

2. referent og ordstyrer

Mathilde er valgt til ordstyrer

Andrias er valgt til referent

3. Update fra KUs grønne styregruppe + aktive foreninger

Casus Clima:

- Første møde næste uge
- Kørt meget fagligt med Sima

- Svært ved at finde bestyrelsesmedlemmer

Veganske studerende:

- Har haft eksamens pause
- Fået et til medlem
- Projekter om dyreetik og plantebaseret omstilling
- Begynde med sociale arrangementer

SIMA:

- Opstartsfasen efter semester start
- Tænker om hvilke arrangementer de skal holde
- Rodebutik
- Samarbejde med fakultet om bæredygtigt campus
- Sociale arrangementer

KU's grønne styregruppe: Mathilde

- Resultater for udledninger for 2022
- Kigge på hvor man kan skære
- Kigge på om sænkningerne er Corona relateret eller vedvarende
- KU arbejder på at kommunikere det ud
- Mathilde vil be om at få

Copenhagen Climate Society:

- Mest for sociale arrangementer
- Ny forening som er mere professionelt
- Arbejder med Station (innovations sted)
- En begivenhed om COP sidste år
- Fredagsbar med station for at få nye medlemmer
- 6 personer indtil videre

Grøn forening på SCIENCE (Anna, måske 'Green Act' fremover):

- 6 medlemmer
- Finde ud af hvor man kan starte
- Prøve at finde en retning
- Samarbejder med innovation hub om grønne projekter
- Arrangeret forsker foredrag for at få et tættere samarbejde
- Opgaver er at samarbejde med grønne foreninger

4. Drøftelse: Henvendelse fra finansministeriet om fælles grønt event

- I april
- Ideer fra Amelia (Finansministeriet)
 - Cirkulærøkonomi

- DK2030 - et grønnere, sikrere og stærkere Danmark 2030
- Implementering af EU-lovgivning rettet mod klima
- Grønne statsobligationer (investeringer)
- Regnemodeller
- Finansministeriets [hjemmeside](#)

Henvendelse fra finansministeriet om arrangementer med os om grønne tiltag

Presser på at det bliver i slutningen af marts (så Edith kan være med)

Finansministeriet har foreslået nogle ideer til events (se ovenfor)

De er en stærk samarbejdspartner som spørger hvad der fanger de studerende ifb. Grøn omstilling og økonomi. Det bliver et nok dagsarrangement, men det er vist stadig op til diskussion.

Idé-brainstorm

- Fordele ved at omstille til plantebaseret. Buffet og oplæg. Hive nogen med fra planteb Branchen.
- Grønne investeringer fx med fagligt oplæg, workshop - både med fokus på staten og på borger-niveau
- Oplæg om donut/cirkulær økonomi/finansministeriet giver donut. Ikke kun profit som styrer hvordan man styrer økonomien. F.eks. hvordan kan vi værdisætte natur, frisk luft og dyrevelfærd i et kapitalistisk samfund?
- Karriere event til networking. Finansministeriet kan hive ret mange ind. De har penge og faciliteter. Fx Klimarådet og Sustainable investment.
- Utopi dag. Ideen er at man skal gå fra eventet med en positiv og inspireret følelse, i stedet for at have mere klimaangst i maven når man forlader eventet. Lade folk være kreative. Hvad er vores utopi? Male et billede af hvad vi gerne vil have. Få håb ind i debatten. Man går normalt fra oplæg deprimeret.
- Event om den juridiske proces – kan man sagsøge staten for ikke at leve op til klimamål

5. Drøftelse: Event på KU-festival igen? (samarbejde m SRKU)

- Speed dating og klima monopolet til KU festival sidste år - Man får forskellige spørgsmål om klima at tale med en partner for sjov
- Vil foreningerne samarbejde med SRKU?
- Er der et telt til de grønne foreninger i forvejen?
- KU festival ligger 9 juni
- Speed dating havde været meget sjovt
- Edith skriver ud om styregruppe

6. Initiativ for plantebaseret omstilling (Veganske Studerende)

Veganske studerende har arbejdet med en plantebaseret omstilling af KUs kantiner

Har forberedt aftale dokument med argumenter og efterspørger støtte fra de andre grønne foreninger

- Åbne for justeringer og kommentarer
- Forslag ligger i forlængelse af forskellige officielle anbefalinger (klimarådet, ICCT etc)
-

- Foreninger bedes vende tilbage og be-/afkræfte deres støtte af initiativet (skriv til Veganske Studerende eller Jakob Berg Bredahl)

7. Drøftelse: Henvendelse fra Alhassan Mohammad, Fridays for future, Sudan

Alhassan har skrevet til SRKU fordi han tilbyder oplæg om klimaforandringerne i nordafrika og hvordan det påvirker unge og studerende. Alhassan er stifter af Fridays for future Sudan. Læs interview med Alhassan her: <https://www.forumfor.no/en/news/2022/alhassan-mohammed-founder-of-fridays-for-future-sudan-on-climate-change-sudan-cop27-and-norwegian-fossil-politics>

Edith laver også et opslag på FB-gruppen om hans tilbud og mail.

8: Mere samarbejde på tværs? (cph climate society (Copac))

Svært at finde klima foreningerne på tværs af KU

Der er ikke et klart sted at gå som international studerende

Startet COPAC

Lena gik på engelsk universitet hvor der var en klimaforening som lavede en masse arrangementer. Møder med topforskere og har lavet klima skoler. Det er svært at finde ligesindede. Klima har brug for tværfaglighed.

Fusionere med andre for at stå stærkere - Derfor fællesmail

Hvad kan vores enkelte foreninger opnå og hvordan kan vi arbejde sammen? F.eks med finansministeriet

Det er svært at rekrutterer. Der muligheder med internationale studerende.

Foreningerne er folks baby så det er vigtigt at holde fast i de små foreninger også. Det er at problem at der hele tiden skal oprettes nye foreninger. Hvis vi slår os sammen, har vi flere ressourcer.

f.eks. Lave en paraplyorganisation. Erfarings udveksle, men diversitet er smukt. Stærkere kommunikations netværk. Måske flere møder - hver 4. uge?

Brainstorm på lang sigt:

- Local chapteres
- Central comitee som man rapporterer til og laver koordinering med
- Et fysisk sted for alle grønne foreninger
- Et projekt ude på KUA for at få et grønt rum fo foreninger. Projektet er sat på pause indtil videre
- Interesse for et mere formaliseret samarbejde hvor foreningerne er "medlemsorganisationer"
- Fremtidsdag for hvad vi gerne vil gøre med denne ide – f.eks et længere møde hvor vi aftaler nærmere.

Alle der er til stede, går til deres bagland og finder ud af hvad de vil opnå hver især i de enkelte foreninger, så vi kan have en mere konstruktiv dialog så vi på næste møde kan tale om det

9. Eventuelt og dato for næste møde

- Fra sidste møde: Foreningsnetværk på jura der mødtes i december – er det stadig en ting og kan vi hjælpe dem på nogen måde?
 - Der er 30 foreninger på JURA – de har lige opstartet nye foreningsnetværk - fedt!
- Hvad kan SRKU gøre for at gøre KU grønnere?
- Kigge ind i om vi skal tale eng hvis der kommer andre internationale studerende. Ingen andre kunne komme i dag. Der er mange som vil engagere.
- Dato for næste møder finder vi i fællesskab med en afstemning på Facebook